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ОЛЕКСАНДР  ПЕТРОВИЧ  ГРЕКІВ:  
КАР’ЄРА  УКРАЇНСЬКОГО  ГЕНЕРАЛА  

У статті висвітлено військовий шлях командувача УГА, міністра вій-
ськових справ УНР – генерала Олександра Греківа, його участь у націо-
нально-визвольних змаганнях та боротьбу за створення незалежної Укра-
їнської держави. 
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Постановка проблеми та її актуальність. Побудова 

незалежної держави можлива лише за умов поваги до сто-
рінок власної історії, повернення із забуття сотень імен 
політичних і військових діячів – активних учасників і керів-
ників національно-визвольного руху українського народу. 

Тривала напружена і виснажлива збройна боротьба, 
яка велась у 1917–1921 рр. за українську державність, 
сформувала серед народу цілу низку визначних воєначаль-
ників, які присвятили своє життя і діяльність відродженню 
України та її війська, виявили високі командирські й осо-
бисті якості та заслужили глибоку пошану.  

Одним з таких визначних борців за незалежність України 
був військовий міністр УНР, командувач УГА генерал 
Олександр Петрович Греків. Доля цього військового діяча 
відбила в собі всю неоднозначність і трагічність розвитку 
тогочасного українського руху, суперечності в розумінні 
майбутнього України, притаманні нашим політикам періоду 
визвольної боротьби. Ці суперечності й сьогодні недостатньо 
усвідомлені суспільством, не на всі запитання того часу ми 
маємо відповіді. Тому висвітлення військового шляху гене-
рала на службі в українських арміях 1917–1919 рр. стане 
ще одним кроком на шляху до нашого розуміння причин, 
які перешкодили українцям побудувати власну державу.  

Олександр Греків – маловідома постать в історії націо-
нально-визвольних змагань. Воєнна доля поставила його 
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в епіцентр збройної боротьби за державність і соборність 
України на високих командних та чиновницьких посадах, 
на тлі доленосних подій. Усе своє життя він пов’язав з армією, 
однак цілий його шлях можна визначити як неможливість 
реалізації задумів та планів. 

Стан дослідження проблеми. Сучасна військова біо-
графістика презентує нам ряд фрагментарних досліджень 
про Греківа, які стисло описують окремі аспекти діяльно-
сті генерала. Загалом вичерпного, цілісного дослідження 
його постаті ще не проводилося. Фактично повернення з 
небуття небуденної постаті Олександра Петровича Греківа 
розпочалося із середини 1990-х років циклом статей київ-
ського дослідника Я. Тинченка на шпальтах “Народної 
Газети”, часопису “Академія” і деяких інших [12; 13]. Цей 
автор на підставі опрацювання та узагальнення комплексу 
першоджерел досить докладно (порівняно з попередни-
ками) висвітлив складний життєвий шлях і військову діяль-
ність О. Греківа [11]. Зусиллями істориків М. Литвина, 
К. Науменка і О. Колянчука з’явилися перші біографічні 
довідники, присвячені генералітету України першої поло-
вини ХХ ст., збірники біографічних нарисів, зокрема “Війсь-
кова еліта Галичини” [6; 7; 8]. Електронні ж ресурси пред-
ставлені, здебільшого, дрібними статтями загальноінфор-
маційного характеру, без висвітлення якихось окремих 
сторін діяльності генерала [9, 2]. У нашій статті головну 
увагу приділимо висвітленню біографії генерала упро-
довж його кар’єри в українських арміях у 1917–1921 рр. 

Народився Греків у дворянській сім’ї, у повіті Глухів 
на Чернігівщині. У 1897 р. закінчив юридичний факультет 
Московського університету, у 1899 р. – Московське війсь-
кове училище. З 1900 р. служив у Лейб-гвардії Єгерському 
полку; по закінченні Миколаївської військової академії 
(1905 р.) стає командиром роти цього ж полку. З 1907 р. – 
старший ад’ютант штабу 3-ї гренадерської дивізії в Москві; з 
1908 р. – старший ад’ютант штабу 1-ї гвардійської дивізії в 
Петербурзі; з 1910 р. – помічник старшого ад’ютанта штабу 
військ гвардії та Петербурзького військового округу [11, 9]. 

Як бачимо, спочатку службове просування Греківа було 
типовим для російського офіцера. Але у 1912 р. Греків успі-
шно захистив дисертацію з історії військового мистецтва 
та став екстраординарним професором (кандидатом наук), 
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що вдавалось небагатьом представникам офіцерського кор-
пусу. Водночас з 1908 р. викладав політичну та військову 
історію й тактику у військових училищах Петербурга. 
Олександр Петрович викладав у Миколаївській академії 
аж до початку Першої світової війни. Серед його вихованців 
було багато майбутніх воєначальників армії УНР. Зокрема, 
можна назвати імена Володимира Сальського, Євгена Меш-
ківського, Віктора Куща, Миколу Капустянського, Олек-
сандра Осецького, Марка Безручка, Всеволода Змієнка 
[11, 13]. Отже, за часів викладання Греків познайомився з 
багатьма своїми майбутніми співробітниками з українсь-
кого війська. З початком Першої світової війни (1914 р.) – 
начальник штабу 74-ї піхотної дивізії Північно-Західного 
фронту; з 1915 р. – начальник штабу 1-ї гвардійської піхотної 
дивізії. З квітня 1917 р. – командувач Лейб-гвардії єгерсь-
ким полком. У серпні 1917 р. він був призначений на посаду 
начальника Штабу 6-го армійського корпусу, командиром 
якого був генерал-лейтенант Нотбек. Наказом Армії і 
Флоту від 20 вересня 1917 р. А.П. Греків став генерал-
майором [4, 17]. 

Згодом Греків був відряджений на Східний фронт. Він 
їхав через Київ, де зустрівся з тодішнім Генеральним сек-
ретарем військових справ С. Петлюрою. Саме в цей час у 
Петрограді стався Жовтневий переворот, і Олександр Петро-
вич вирішив скористатися запрошенням Петлюри та зали-
шитися на службі в Українській армії. 6 (19) грудня 1917 р. 
він був призначений на посаду командира 2-ої Сердюцької 
дивізії Центральної Ради, що мала бути сформована з різ-
них одиночних військових частин [3, 2]. Ідея формування 
Сердюцьких дивізій виникла ще в листопаді 1917 р. Україн-
ський командуючий Київського військового округу підпол-
ковник Віктор Павленко прагнув звести всі зукраїнізовані 
або наново сформовані українські полки та курені у більш 
потужні військові формації – дивізії. Щоб відрізняти ці 
дивізії від інших, вони були названі Сердюцькими на честь 
гетьманських сердюків XVII ст. 2-га Сердюцька дивізія 
генерала Греківа почала формуватися тільки на початку 
грудня 1917 р. Першими до неї увійшли кадри Республі-
канського полку підполковника П. Болбочана. Цей полк 
був сформований з українців 5-го армійського корпусу. У 
корпусі виникла сутичка між збільшовиченими солдатами 
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та республіканцями. Вона призвела до розпорошення полку. 
Тільки невеличка кількість республіканців прибула до 
Києва, де й увійшла до 2-ої Сердюцької дивізії. До дивізії 
Греківа також мусили увійти полки імені Грушевського, 
Шевченка, Наливайка та Сагайдачного [3, 5]. 

Проте суспільні негаразди не дозволили повністю реа-
лізувати ці національно вагомі плани. Вже через тиждень 
їхнього ініціатора В. Павленка усунули з посади коман-
дувача округу, а замість нього призначили (13 грудня) на 
неї штабс-капітана М. Шинкара, людину без відповідної 
професійної освіти. В умовах початку відвертого збройного 
протистояння Греків встиг запропонувати новопризначе-
ному керівникові декілька власних проектів ведення війни 
з більшовиками, які нестримно своїми збройними силами 
насувалися на Київ. Однак М. Шинкар відхилив їх. До 
нього приєднався новопризначений військовий міністр 
М. Порш, адвокат за фахом, який не розумівся  на військо-
вих справах, тактиці й стратегії бойових дій. Порш розробляв 
власну стратегію щодо “українсько-більшовицької війни”. 
Вона базувалася на повній демобілізації зукраїнізованих 
підрозділів і на створенні “вільного козацтва” на засадах 
територіальної міліції. 29 грудня (11 січня) М. Порш, не 
врахувавши порад та критичних зауважень Олександра 
Петровича, на засіданні Малої ради репрезентував власне 
бачення збройного протистояння більшовикам [11, 24]. 
Природно, що Греків як кадровий офіцер, думку якого знех-
тувало керівництво, не міг вчинити по-іншому, як залишити 
службу. Однак внаслідок наступу більшовиків, розвалу 
армії УНР, більшовицької окупації військова кар’єра Греківа 
тимчасово перервалася. Ще через декілька днів, у зв’язку 
з усуненням з посади військового секретаря, головного 
прибічника й “захисника” сердюцьких підрозділів, останні 
реформували в “традиційні” частини. Отже, О. Греків на 
посаді командира дивізії “протримався” всього 12 днів 
(до 18 грудня за старим стилем).  

З важкими думками про майбутнє не лише своє, а й 
країни, він знову поїхав провідати рідних під Курськ. Там 
він перечекав захоплення Києва військами Муравйова, 
вторгнення в Україну німецької та австро-угорської армій, 
котрі відповідно до угод між УНР і державами Четверт-
ного союзу, підписаних у Брест-Литовську, обіцяли допомогу 
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Центральній Раді в боротьбі з більшовизмом. Наприкінці 
березня 1918 р., коли в Києві вже панували українська 
влада та німецькі підрозділи, він повернувся до міста [11, 26]. 

З березня 1918 р. до перевороту Скоропадського О.П. Греків 
був помічником військового міністра Жуковського, на ньому 
лежала вся суто військова технічна робота Міністерства 
[1, 4]. Про цей період свого життя Греків згадував: “Мені 
випало щастя вести технічне відбудовування української 
армії і всього складного апарату військового міністерства, 
бо військовий міністр О.Т. Жуковський узяв на себе полі-
тичну частину діяльності міністерства і представництво 
його в Центральній Раді (він належав до партії СР, що 
була на чолі виконавчої влади в той час). З великою вдяч-
ністю і глибокою пошаною можу згадати всіх моїх співро-
бітників з усіх відділів велетенського військового тіла. 
Здоровий будівничий настрій захопив усіх і справа йшла з 
кожним днем виразно наперед. Уже можна було почати 
організацію кадрів 8-ми територіальних корпусів в усіх 
колишніх губерніях і кадрів окремої дивізії для Таврії 
(для тієї частини її, що була на північ від Перекопу, бо в 
Криму була Татарська республіка). У повітах готувались 
до першого набору. Всі центральні апарати міністерства 
були зорганізовані. Почали працювати військові школи. 
Проведено було реєстрацію всього військового майна, що 
залишалося від колишніх російських армій” [15]. 

Під час перевороту Скоропадського Жуковський був 
заарештований, але центральний апарат міністерства не 
був знищений. Тим не менш О.П. Греків залишився не 
при справах. 

Доволі своєрідно складалися стосунки генерала з П. Ско-
ропадським, коли 29 квітня 1918 р. правління гетьмана 
змінило владу Центральної Ради. Хоча донині їх відносини 
до кінця не з’ясовані. Олександр Петрович не залишився 
на службі у Скоропадського. Як зазначав у протоколах 
допитів Греків, Скоропадський не мав до нього довіри, а 
тому звільнив генерала з лав армії [12, 49]. Скоропадський 
же стверджував зовсім інше: “… було одержано відомості, що 
виконуючий обов’язки військового міністра генерал Греков 
кудись зник...”. Згодом П. Скоропадський у своїх спогадах 
писав: “Начальником штаба у Шинкаря был генерал Греков, 
человек беспринципный и с большим желанием играть 
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выдающуюся роль, обладающий недостаточными волевыми 
качествами. Почему этот Греков, курский помещик, кажется, 
и великоросс, объявил себя крайним самостийником, не-
понятно! Этот же Греков играл за время моего гетманства 
очень двойственную роль: во-первых, сразу не примкнул ко 
мне, а через несколько дней явился. Ясно, я его на службу 
не назначил, хотя им со всех сторон подсылались друзья для 
того, чтобы он мог получить назначение. Когда он увидел, 
что украинцы не имеют успеха, он через великорусские круги 
старался попасть ко мне… Когда образовалось украинское 
министерство, я попробовал назначить его начальником 
главного штаба. Он уверял меня, что разделяет мою точку 
зрения на Украину, что он честный человек и т.д., что не 
помешало этому честному человеку, когда началось восста-
ние, перейти на сторону Петлюры и занять там пост главно-
командующего” [14, 110]. Однак зазначимо, що Я. Тинченко у 
своїй праці “Олександр Греків:  військова діяльність і доля” 
припускає, що такі висловлювання з боку Скоропадського 
були вигадкою, оскільки сам генерал ніколи не згадував 
про зустріч з гетьманом, хоча ця згадка була б корисною 
для нього [11, 26]. 

10 листопада 1918 р. за наполяганням Українського 
Національного Союзу П. Скоропадський був змушений 
повернути генерала Греківа на військову службу. Замість 
генерала Галкіна він призначив його начальником Голов-
ного штабу армії Української держави [13, 6]. Греків отримав 
у своє підпорядкування установу, яка займалася переважно 
кадровими питаннями: обліком офіцерського складу, під-
вищеннями у рангах, виплатою пенсій тощо. Однак на цій 
посаді він пробув всього 5 днів – до початку повстання на 
чолі з Директорією проти Скоропадського. Гетьман намагався 
заарештувати Греківа, оскільки призначив він генерала саме 
під тиском своїх противників. Однак, попереджений генера-
лом Сінклером, Греків уникнув арешту й виїхав до Полтави. 
Повстання проти Гетьмана розпочалося 14 листопада 1918 р. 

Директорія перебралася до Вінниці, під захист корпу-
су Єрошевича, а командуючий її військами С. Петлюра 
залишився у Козятині, куди незабаром прибув і Греків. 
Згідно з наказом Директорії, на початку грудня він обійняв 
посаду командуючого військами УНР на Півдні України – в 
Херсонській, Катеринославській і Таврійській губерніях. 
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Через декілька днів він знову змінив свій статус і очолив 
окрему військову групу під Одесою (замість полковника 
І. Луценка). Раптово, 19 грудня, скориставшись фактично 
міжвладдям, білогвардійці за допомогою французьких під-
розділів здобули Одесу, відбивши її в українських загонів. 
Греків не наважився чинити їм опір, хоча під його коман-
дою знаходилося до 12 тис. вояків, або 10% від загальної 
чисельності армії УНР. Це, насамперед, були три дивізії 
(одна з них кадрова) та Катеринославський кіш. Так звану 
5-ту Одеську дивізію (три полки) сформував безпосередньо 
Греків. Незабаром під його керівництвом опинилася й дивізія 
під Херсоном, організована з підрозділів отамана Григор’єва 
(в лютому 1919 р. її перепорядкували собі більшовики). 
Фактично у статусі дивізії перебував Катеринославський 
кіш, яким керував отаман Гулий-Гуленко. Загалом, за тодіш-
німи оцінками, боєздатність Південної частини армії УНР 
вважалася досить високою [2, 3]. Утім, і нею Олександр 
Петрович керував усього 12 днів. 

Наприкінці грудня він був відкликаний до Києва, де 
1 січня 1919 р. обійняв посаду Військового міністра в уряді 
Директорії. Серед багатьох командирів української армії 
це призначення знайшло розуміння. Ось як згадував про 
нього отаман В. Оскілко: “Новий чоловік, з поважним досві-
дом, знавець військового діла, відомий з 1917 р. за надзви-
чайно щирого патріота, що з молодечим запалом не раз і під 
великою загрозою для життя брав участь у всіх поважних 
військових подіях, що разом творило безсумнівний авторитет 
як військової людини і як Головнокомандувача” [10, 10]. 

На початку січня 1919 р. генерал Греків знову виїхав 
до Одеси, цього разу – для переговорів із французьким 
командуванням. За дорученням Директорії генерал праг-
нув домогтися від представників Антанти політичної та 
матеріальної допомоги. Однак французи дуже неохоче 
йшли на переговори з українськими представниками, 
оскільки небезпідставно вважали Директорію досить “черво-
ною”. Зокрема, лише задля початку переговорів представ-
ники Антанти вимагали виключити з Директорії затятого 
соціаліста В. Винниченка, а також С. Петлюру. Після того, 
як О.П. Греків розповів їм про висунуту умову, обидва керів-
ники запідозрили генерала у змові з французами у своїх 
власних інтересах [12, 50]. До компрометації генерала 
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доклали рук і більшовики, які напередодні відкриття 
Трудового конгресу у Києві поширили листівку, де наво-
дився текст  “Договору” з представниками Антанти, який 
начебто уклав Греків в Одесі. Трудовий конгрес мав бути 
найвищим законодавчим органом УНР, на нього мали 
з’їхатися делегати з усієї України, й саме тому більшовики 
прагнули максимально використати цю подію у своїй полі-
тичній грі. Текст “Договору” згодом передрукував у своїй 
книзі В. Винниченко. Опублікований він і в радянських 
виданнях, зокрема, у 1-й книзі 1-го тому збірника документів 
“Гражданская война на Украине”. Автори-упорядники збір-
ника знайшли “Договор” у фондах Центрального держав-
ного архіву Радянської Армії (Москва), зазначивши, що 
зберігається він у вигляді незавіреної копії. Виходить, що 
оригінал документа не зберігся. Тобто “Договор”, крім 
надрукованих прізвищ під ним, не має ані підписів, ані 
печаток. Додамо, що його начебто було укладено в Одесі 
15 січня, а київські більшовики, як випливає з дати появи 
листівок, дізналися про нього вже наступного дня [11, 28]. 
Сам же Греків у протоколах допитів стверджував, що ніякого 
договору з французами він не підписував [17]. Версію 
про можливу фальсифікацію “Договору”, по суті, підтвер-
дили й відомі радянські мемуаристи, зокрема колишній 
командуючий Українським фронтом Володимир Антонов-
Овсієнко. В результаті С. Петлюра виявив невдоволення 
місією О. Греківа, звинувативши того у зриві переговорів, і 
почав погрожувати йому судом. Олександр Петрович зали-
шив усе й виїхав на Галичину до м. Станіславова. Петлюра 
залишився зі своїм штабом у Проскурові, бо значна частина 
Наддніпрянщини, зокрема й Київ, окупували війська Чер-
воної Армії [11, 29]. На цьому було завершено “перший 
період контреволюційної діяльності” Греківа. 

12 лютого 1919 р. Греківа було звільнено з посади Війсь-
кового міністра та призначено Наказним Отаманом, тобто 
командуючим армією УНР. Він рішуче взявся за справу – 
зупинив відступ українських військ, зміцнив укріпленнями 
Житомир та Бердичів, де зосередив головні сили армії УНР 
[5, 23]. 

На посаді командуючого генерал Греків затримався 
теж недовго. У війську та суспільстві почались розмови 
про те, що він мусить стати на чолі Української держави. 
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Прилучилися до цієї справи і більшовики, які у своїх лис-
тівках та друкованих виданнях зазначали, що фактично 
створюється диктатура з Симоном Петлюрою та Олександ-
ром Греківим на чолі. Звичайно, це непокоїло Петлюру, 
який одразу вжив заходів щодо звільнення генерала з лав 
української армії. Спонукав Петлюру піти на цей крок і 
той факт, що генерала Греківа підтримувала партія само-
стійників, яка поставила себе в опозицію до соціалістів, 
що обіймали ключові посади в уряді УНР. 

Так генерал опинився поза справами, а тому за кілька 
днів виїхав до Західно-Української Народної Республіки 
та тимчасово оселився у Станіславі. 

У час виїзду Греківа до ЗУНР ситуація на фронті Галиць-
кої армії була складною. Зокрема, катастрофічно бракувало 
командирських кадрів, оскільки за часів Австро-Угорщини 
військова служба не була в пошані серед галичан. Браку-
вало технічних засобів, майже не було набоїв. За цих умов 
галицький уряд вирішив поставити на чолі армії генерала 
Греківа. Близько 2-х місяців Олександр Петрович знайо-
мився з військами (це були уламки австрійської армії, 
проти яких він усього 2 роки тому воював), вдосконалював 
знання німецької мови, яка була панівною у штабах УГА. 
Незабаром офіційно командувачем Галицької армії Олек-
сандра Петровича призначив Диктатор ЗУНР Є. Пет-
рушевич указом від 9 червня 1919 р. На цій посаді він 
проявив себе як талановитий військовий стратег, здійсни-
вши славнозвісний Чортківський наступ, що увійшов в 
аннали видатних історичних подій. Згодом наказом Дикта-
тора ЗОУНР Є. Петрушевича від 15 червня 1919 р. Греківу 
було надано звання генерал-поручника військ ЗОУНР: “В 
признанню Ваших заслуг іменую Вас отсим Генерал-
поручником…” [16]. Завдяки неймовірній працездатності і 
успішній діяльності, авторитет генерала, який досить часто 
змінював посади, не лише не зменшувався, а неабияк зріс. 
Найчастіше саме про цей період діяльності Греківа й будуть 
згадувати у своїх мемуарах його сучасники і товариші по 
службі [10, 16]. Протягом короткого часу служби на цій 
посаді генерал встиг зробити дуже багато. Саме за планом 
Олександра Петровича та завдячуючи йому, УГА в на-
лежній формі й бойовому порядку відступала до Збруча, 
щоб посприяти збройним силам УНР у протистоянні з 
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радянськими військами. На генерала очікували, розрахо-
вуючи на те, що він очолить обидві українські армії. Проте 
Є. Петрушевич, який спочатку його підтримував, мало того, 
наказав генералові рухатися на Наддніпрянщину, досить 
швидко під тиском С. Петлюри усунув Олександра Петро-
вича від керівництва УГА. Однією з підстав звільнення 
Олександра Петровича з лав УГА стала вимога Головного 
отамана С.Петлюри та представників його уряду, які вороже 
сприймали все зроблене Греківим, бо той не бажав “працю-
вати” на Наддніпрянщині у справі формування соціаліс-
тичного правління. Таким чином, у липні 1919 р. генерал 
мусив остаточно залишити українську армію та військову 
службу загалом.  

Висновки. Підсумовуючи службу О. Греківа в українсь-
ких арміях, зазначимо, що за часів Центральної Ради він 
командував 2-ю Сердюцькою дивізією 12 днів, обіймав 
посаду начальника штабу округу 12 днів, був помічником 
Військового міністра 30 днів; за часів Гетьманату очолю-
вав Головний штаб 5 днів; за часів Директорії командував 
Південною групою УНР 12 днів, обіймав посаду Військового 
міністра 79 днів; у ЗУНР командував УГА 27 днів. Всього 
в українських збройних силах генерал Греків відслужив 
177 днів – майже 6 місяців. Таким був життєвий шлях служби 
в українських військах легендарного генерала Греківа. 
Шлях патріота з надзвичайно важкою долею, проте незлам-
ного борця за українську державність. Незважаючи на те, 
що в той важкий для нашої держави час завжди на пере-
шкоді правильних рішень стояли надмірні амбіції окре-
мих діячів, попри їх недолуге політиканство, Олександр 
Петрович в короткий термін, завдяки величезному досвіду, 
послідовності, вивіреній стратегії, спромігся бути імено-
ваним званням генерал-хорунжого. 

До постаті О.П. Грекова поверталися не раз його су-
часники у своїх мемуарах. Проте в теперішніх історичних 
дослідженнях майже не знайшла свого відображення діяль-
ність генерала під час його командування окремою війсь-
ковою групою під Одесою (грудень 1918 р.), взаємини вій-
ськовика з окремими представниками тогочасного вищого 
військового керівництва та низка ще деяких питань. Тому 
вважаємо, що подальші дослідження в цьому напрямку 
будуть актуальними. 
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АЛЕКСАНДР ПЕТРОВИЧ ГРЕКИВ: КАРЬЕРА УКРАИНСКОГО 

ГЕНЕРАЛА 
В статье рассмотрено военный путь командующего УГА, министра во-

енных дел УНР – генерала Александра Грекива, его участие в националь-
но-освободительной борьбе и борьбе за создание независимого Украин-
ского государства. 
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Panas N.  
OLEXANDER GREKІV: CAREER OF UKRAINIAN GENERAL  
The article highlights the military  way of  Ukrainian Galician Army chief 

commander, Minister of Military Affairs UNR – general Olexander Grekіv, his 
participation in the national liberation movement and struggle for an 
independent Ukrainian state. 

Key words: general, Galician Army, military service, O. Grekіv. 


